MAP 2121 - CALCULO NUMERICO (POLI)
Prova 2 - 25/10/01 - Duracao: 2 horas e 15 minutos

Questao 1 (2.5 pontos): Sabe-se que p(x) = 32/4 é o polinémio de grau menor
ou igual a 2 que melhor aproxima a fungao f(zJ no intervalo [-1,1] pelo método
dos minimos quadrados (com o produto interno < f,g >= f_ll f(x)g(x)dz),
onde f(z) = 22 se z € [0,1] e f(z) = —2?, se # € [-1,0]. Sabendo que as
funcdes 1, z e 2 — 1/3 sao os 3 primeiros polindmios ménicos ortogonais em
relacao ao produto interno dado, determine o polinémio de grau menor ou igual
a 3 que melhor aproxima f(z) em [-1,1] pelo MMQ.

Questao 2 (2.5 pontos): E dada uma funcio continua f, de periodo 4, linear
em cada intervalo [i,i+ 1],7 € Z, tal que f(—=2) = f(2) =1, f(~1) = f(1) =0
e f(0) = 2. Faga a andlise harmonica de f até os harmonicos de ordem 2.

Questao 3: (a) (1.5 ponto) A matriz A € decomposta no seguinte produto,
2 00 2 1

A= 1 3 01.70 3

-1 1 1 0 0

Utilize esta decomposicao de A em produto de matrizes triangulares para cal-
cular A=1'b, onde b é o vetor (2,4, 1). Use 2 significativos.

(b) (1.0 ponto) Mediu-se o valor de uma funcao f nos instantes 0, 1, 2 ¢ 3,
obtendo-se respectivamente os valores 0.6, 4.7, 40 e 365. Sabendo que f(x) é da
forma f(z) = a3, utilize 0 método dos minimos quadrados para estimar os

valores de a e b.

Questio 4 (2.5 pontos): Em uma fabrica dispde-se de 3 maquinas para produgao
de 4 produtos (p1,p2,p3 € pa). A maquina m; produz 6 toneladas por hora,
sendo 3 de p;, 0 de py, 1 de p3 e 2 de py, a maquina my produz 6 toneladas
por hora, sendo 2 de p3, 1 de pa, 2 de p3 e 1 de p4, enquanto que a maquina
mg produz 5 toneladas por hora, sendo 1 de p;, 3 de ps, 0 de ps e 1 de ps. A
fabrica recebe um pedido de 11 toneladas de py, 7.9 de py, 6.4 de p3 e 9.3 de
p4. Determine quantas horas deve ser utilizada cada méaquina de maneira que a
soma dos quadrados das diferengas entre as quantidades pedidas e produzidas
de cada produto seja minima.



